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2005年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试
公安决策学（试卷）
课程代码：0371
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）
1．决策科学诞生于()
A.20世纪30年代

B.19世纪末
C.20世纪50年代

D.20世纪初
2．提出渐进决策理论的是()
A.林德布洛姆

B.内格尔
C.德罗尔

D.西蒙
3．决策活动在认识活动中起到了理论与实践之间的()
A.印证作用

B.中介作用
C.反馈作用

D.互动作用
4．从相对真理出发，通过逻辑推理、判断和演绎，从而得出结论的思维方式是()
A.经验思维

B.公理思维[[微信公众号：ikaoti]
C.灵感思维

D.创造性思维[最新年份咨询qq593777558]
5．在公安决策活动中，创造性思维的主要形式是()
A.想象、归纳和直觉

B.想象、演绎和直觉
C.想象、灵感和直觉

D.想象、经验和直觉
6．把适合于一定范围、一定方面的经验方法和技术等扩散到别的地方，从而获得明显和意想不到效果的创造方法是()
A.移植创造法

B.联想创造法
C.推理创造法

D.离题创造法
7．公安决策要求拟定多个备选方案并进行科学的评估和论证，这是公安决策的()
A.信息原则

B.系统原则
C.可行原则

D.选择原则
8．在公安决策活动中，由于咨询、参谋人员制定的决策方案不当，使决策失误而造成的损失，应该承担主要责任的是()
A.咨询、参谋人员
B.决策的执行者
C.公安决策者
D.咨询、参谋人员和公安决策者、决策执行者
9．现代公安决策体制的核心是()[最新年份咨询qq593777558]
A.信息系统

B.咨询系统
C.决策系统

D.执行系统10．公安决策者对待咨询系统意见的态度应是()
A.意见相同时坚信不移
B.难解问题少数服从多数
C.意见不同时寻找共同点
D.任何时候都不可完全不采纳咨询系统的意见
11．在公安决策活动的第一阶段，“发现问题”要经过以下过程()
A.认识差距—寻找原因—界定问题
B.界定问题—认识差距—寻找原因
C.认识差距—界定问题—寻找原因
D.界定问题—寻找原因—认识差距
12．不同的备选方案之间要有原则的区别，这是指拟定决策方案的()
A.排斥性原则

B.多方案原则
C.偏向性原则

D.齐全性原则
13．在拟定公安决策方案过程中，轮廊设想阶段的重点是保证备择方案的()
A.可操作性

B.多样性
C.详尽性

D.有效性
14．公安计划是公安组织为了实现公安决策目标而对未来行动所进行的()[[微信公众号：ikaoti]
A.具体谋划

B.框架设计
C.长期设想

D.效果分析
15．公安决策执行的双轨监控保证系统主要是指决策者监督与()
A.咨询系统监督

B.执行系统监督
C.监督系统监督

D.信息系统监督
16．一般而言，高层决策者具有宏观方面的信息优势，基层决策者通常具有微观方面的信息优势，这说明公安决策信息存在着()
A.复杂性

B.非共享性
C.开发性

D.不对称性
17．从群体压力所造成的公安决策信息失真的心理因素分析，一般情况下()
A.群体规模在三人以上时就足以对一般人产生群体信息压力
B.群体规模增加与群体对群体成员的信息压力成正比关系[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.人们自己的判断依据越依赖于记忆信息，则群体信息压力就越小
D.群体信息压力对个人认为自己正确的判断影响不大
18．在公安决策过程中，收集信息的多少一般()
A.与决策失误时所造成的损失大小成反比
B.与决策执行的受控程度高低成反比
C.与决策执行结果的影响成反比
D.与决策花费的时间成反比
19．公安决策信息开发中，将未经加工、在非正式信息交流渠道中进行着“瞬时”横向交流的情报称为()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.零时情报

B.零次情报
C.非正式情报

D.“瞬时”情报
20．在会议上通过专家互相启发，引起“思维共振”，并通过创造性思维来获取未来信息的方法称为()
A.头脑风暴法

B.层次分析法
C.主观概率法[[微信公众号：ikaoti]
D.相关分析法
21．在公安预测方法中，德尔菲法可以()
A.提高预测的及时性[[微信公众号：ikaoti]
B.提高预测的准确性
C.用于短期预测

D.看作是定量预测方法
22．在指数平滑预测法中，如果希望预测值受最新变化的影响大，预测反应比较灵敏，则应使()
A.α在0与1之间趋近于1

B.α大于1
C.α小于0

D.α在0与1之间趋近于0
23．决策的“硬”技术主要是指()
A.在决策中采用模拟法、探试法、推演法
B.在决策中发挥专家的作用
C.利用领导艺术进行决策
D.以数学化、模型化和计算机化为基础的技术
24．确定型决策与风险型决策的主要区别是()
A.决策目标的明确程度不同

B.决策方案的益损值计算方式不同
C.自然状态的确定程度不同

D.决策方案的数目不同
25．某决策者面对两种可选择的收入方案，他认为以50%的机会可得2000元，50%的机会损失1000元的方案与100%的机会得1000元的方案具有同等效用，那么这位决策者的效用曲线属于()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.冒险型

B.保守型
C.中间型

D.期望值型
26．在不确定型决策方法中，等概率法的缺点是()
A.多数情况下损失大于收益

B.平分概率依据不足
C.过于追求最佳

D.过于保守
27．在对抗型决策中，决策者对有解的博弈可以()
A.单方面偏离自己的最优策略

B.让对手知道自己选择的最优策略
C.变换使用自己的多种策略

D.为保密付出一定的代价
28．对各种敌对势力和严重刑事犯罪分子坚决及时地予以打击，建立严打的经常性工作机制，使犯罪分子处于公安机关严打的高压态势之下，确保社会治安秩序的稳定，这属于（　　）
A.立体防御战略

B.动态控制战略
C.正面打击战略

D.整体协作战略

29．针对某一时期内出现的倾向性、苗头性犯罪活动和治安问题，见微知著，主动出击，这属于()
A.短平快战术

B.区域治理战术[最新年份咨询qq593777558]
C.统一行动战术

D.专项治理战术
30．当眼前利益与长远利益发生予盾时，战术范围内的随机决策处理的原则是()
A.着眼于长远利益
B.眼前利益与长远利益相结合
C.以长远利益为主，兼顾眼前利益
D.为了争取眼前利益，在必要时有限制地牺牲长远利益
二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
31．对于拟定公安决策方案齐全性原则的理解，下列表述正确的有（　　　　　）
A.把所有的可能方案包括无遗，只是一种决策理论的要求
B.在实践中，决策者由于认识的局限，往往不可能做到详尽无遗
C.有经验的决策者如果能直接找到最佳或满意方案，就不必再详尽罗列所有方案
D.公安决策咨询系统有助于决策者贯彻齐全性原则
E．在公安决策过程中，时间性与齐全性往往是矛盾的
32．对公安决策程序灵活性的理解，下列表述正确的有（　　　　　）
A.有经验的决策者不必按部就班地按决策程序做决策
B.为确立决策目标而收集和使用信息时，在程序的运用上可以有灵活性
C.不同类型的决策，其决策过程的先后步骤顺序是不同的
D.追踪决策由于其特点，可以不按决策程序做决策[[微信公众号：ikaoti]
E．面临不同的公安决策对象，在程序适用上可以是灵活的
33．利用系统发展的惯性进行预测时，要考虑的影响因素主要有（　　　　　）
A.系统的稳定性

B.系统的规模

C.系统内各元素之间的关系
D.系统的年龄E．两个系统的同构性
34．解决对抗型决策问题的对策必须具备的要素是（　　　　　）
A.局中人

B.鞍点

C.策略
D.得失E．后悔值
35．对公安决策者素质的具体要求是（　　　　　）
A.高瞻远瞩的战略眼光

B.博而精的知识结构

C.果敢善断的决策才能
D.坚定顽强的意志力E．健全稳定的心理品质
三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
36．公安决策咨询系统
37．公安决策程序
38．追踪决策39．定性预测
40．公安决策艺术
四、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
41．如何理解公安决策的系统和统筹原理？
42．如何理解公安决策体制与公安行政领导体制的关系？[[微信公众号：ikaoti]
43．我国废止收容遣送制度，实行社会救助办法以后，公安机关等相关部门对社会流浪乞讨人员的管理工作曾一度出现不适应的现象。现在，随着人们认识的深化，各项配套措施的逐步完善，这项改革的优越性正日益显现，公安机关等相关部门的管理效能也不断提高。从公安决策学的角度分析，这种现象说明了公安决策执行的什么规律？
44．简要阐述公安决策信息分析的内容。
45．简要阐述如何贯彻实施“科技强警”战略？
46．公安决策者应具有怎样的心理品质？
五、论述题（本大题15分）
47．联系实际，试论实现公安决策科学化与民主化的基本途径。
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